

Информация за пациента.

Моля прочетете внимателно!

VASOCARDIN® SR 200 ВАЗОКАРДИН SR 200

Състав

Лекарствено вещество: Метопролол тартарат (Metoprolol tartrate) 200 mg в 1 таблетка с удължено освобождаване.

Помощни вещества: глицерил бехенат, калциев хидрогенфосфат дихидрат, поливидон 25, безводен колоиден силициев диоксид, натриев стеарил фумарат, хидрогенирано памучно масло.

Лекарствена форма и опаковка

Таблетки с удължено освобождаване.

Съдържание на една опаковка:

30, 60 или 100 таблетки

Притежател на разрешението за употреба

Зентива АД, Хлоховец, Словашка република

Фармакотерапевтична група

Лекарствен продукт с антихипертензивно действие (понижава кръвното налягане), селективен бета-адренергичен блокер.

Действие

Активната съставка на Вазокардин SR 200 - метопролол забавя сърдечната честота, понижава високото кръвно налягане, и намалява честотата на стенокардните пристъпи (болка в сърдечната област, дължаща се на недостатъчно кръвоснабдяване на сърцето).

Лекарствената форма във вид на таблетки с удължено освобождаване позволява да се постигне добре балансирано действие на лекарствения продукт в продължение на 24 часа при еднократен прием.

Показания

Лечение на високо кръвно налягане, профилактика на стенокардни пристъпи, лечение на някои форми на аритмии, увеличена честота на сърдечния ритъм поради



повишена функция на щитовидната жлеза, профилактика на пристъпи на мигрена, както и при пациенти след инфаркт на миокарда.

Противопоказания

Свръхчувствителност (алергия) към лекарственото вещество или към някое от помощните вещества, при някои нарушения в провеждането на сърдечните импулси, тежка сърдечна недостатъчност, понижена честота на сърдечния ритъм и ниско кръвно налягане. Лекарствения продукт е противопоказан при тежка остра сърдечна недостатъчност и при интравенозно приложение на лекарствени продукти, увеличаващи силата на съкращаване на сърдечния мускул, тежки нарушения на имулсната сърдечна проводимост (атриовентикularan блок II и III степен, т.нар. синдром на болния синусов възел), значително понижена честота на сърдечния ритъм (под 50 удара / мин), при нелекуван тумор на надбъбречната жлеза (феохромцитом).

Употребата на лекарствения продукт при деца не се препоръчва .

Пациенти с диабет, бронхиална астма, нарушено кръвообръщение на долните крайници, както и по време на бременност и кърмене не трябва да използват лекарствения продукт, освен ако не е абсолютно необходимо.

В случай , че по време на лечение с Вазокардин SR 200 се наблюдава някое от гореспоменатите състояния, трябва да се обърнете към лекуващия лекар.

Специални предупреждения и предпазни мерки при употреба

В началото на лечението може да се появят умора или виене на свят.

Никога не приемайте повече таблетки, отколкото Ви е предписал Вашия лекар. Приемането на по-високи дози повишава риска от нежелани лекарствени реакции и може да доведе до интоксикация.

Никога не спирайте внезапно употребата на Вазокардин SR 200. Ако терапията трябва да се прекрати, необходимо е това да стане с постъпенно намаляване на дозите и при всички случаи, под лекарско наблюдение. Периодът на постепенно намаляване на дозите трябва да продължи поне 14 дни до минимум 12.5 mg дневно- тази доза трябва да се приема през последните 4 дни преди спиране на лечението. В случай, че планирате заболяване или оперативна интервенция, информирайте Вашия лекар, че приемате Вазокардин SR 200.

Лекарствени взаимодействия

Действието на Вазокардин SR 200 и на други лекарствени продукти, използвани едновременно, може взаимно да се повлияе. Важно е лекуващият лекар да бъде информиран за всички лекарства, които приемате или възнамерявате да вземате заедно с Вазокардин SR 200 - както предписани от лекар така и свободно продаваемите.

Действието на Вазокардин SR 200 се засилва при едновременно приемане с противоязвени средства (циметидин) и лекарствени продукти за понижаване на



кръвното налягане. При едновременна употреба с алкохол се увеличават плазмените нива и продължителността на действие на алкохола.

Ако вземате клонидин едновременно с метопролол и трябва да спрете лечението с клонидин, лечението с метопролол трябва да се прекъсне няколко дни преди спиране на лечението с клонидин. Едновременното приемане на метопролол с лекарствени продукти, понижаващи нивото на кръвната захар, може да наложи адаптиране на тяхната дозировка.

Лечението с метопролол може да се повлияе от едновременното приемане на лекарствени продукти, използвани при сърдечно-съдови нарушения (калциеви блокери, напр. верапамил, антиаритмици, симпатикови ганглиоблокери, хидралазин), MAO-инхибитори (определени лекарства, използвани за лечение на депресия), инхалационни анестетици, някои антибактериални лекарствени продукти (рифампицин), противовъзпалителни средства (индометацин), други бета-блокери (някои капки за очи), както и някои хормони.

Ефекти върху способността за шофиране и работа с машини

Лекарственият продукт може да повлияе неблагоприятно дейности, изискващи повишено внимание, (например шофиране, обслужване на машини, работа на височини и др.). Тези дейности можете да извършвате само със съгласието на лекаря.

Дозировка и начин на приложение

Вазокардин SR 200 е предназначен за употреба при възрастни.

Дозировката и продължителността на лечението се определят от лекуващият лекар. Ако лекарят не е предписал друго, обичайната схема на дозиране е следната:

Лечение на повишено кръвно налягане (хипертония): при пациенти с лека до средно тежка степен на хипертония се препоръчва приемането на 50 mg метопролол дневно. Ако клиничният отговор е недостатъчен, Вашият лекар може да увеличи тази доза до 100-200 mg дневно (½ - 1 таблетка веднъж дневно).

Стенокардия: обичайната доза е 100-200 mg (½ - 1 таблетка Вазокардин SR 200 веднъж дневно).

Поддържаща терапия при пациенти след инфаркт на миокарда: обичайната доза е 1 таблетка Вазокардин SR 200 веднъж дневно.

Лечение на нарушения на сърдечния ритъм: препоръчаната доза е 100-200 mg дневно (½ - 1 таблетка Вазокардин SR 200 веднъж дневно).

Функционални сърдечни нарушения, съпроводени със сърцебиене: препоръчаната доза е 100 mg дневно (½ таблетка Вазокардин SR 200 веднъж дневно). При необходимост, лекарят може да увеличи дозировката до 200 mg дневно (1 таблетка Вазокардин SR 200 веднъж дневно).

Профилактика на мигрена: по 100-200 mg дневно (½ - 1 таблетка Вазокардин SR 200 веднъж дневно).

При увеличена честота на сърдечния ритъм при повишена функция на щитовидната жлеза: обичайната доза е 100 mg дневно (½ таблетка Вазокардин SR 200 веднъж дневно).



Начин на приложение

Най-добре е таблетката да се приема сутрин по време на хранене, заедно с чаша вода, по едно и също време всеки ден. Трябва да се погълне цялата таблетка или съответно една половинка, без да се дъвче или чупи. В случай, че сте забравили да вземете обичайната доза, вземете я веднага след като сте се сетили. Ако до приема на следващата доза остават по-малко от 12 часа, не вземайте пропуснатата доза, а продължете направо със следващата доза, приета в обичайното време.

Предозиране

Симптомите на предозиране включват: забавена и неравномерна сърдечна честота, затруднено дишане, подуване на ставите, сърцебиене, замаяност, болка в гърдите, студена кожа, слаби сърдечни тонове, обърканост, безпокойство, внезапно спиране на сърцето, чувство за стягане в гърдите, частична или пълна загуба на съзнание, гадене, повръщане, посиняване на устните и ноктите на ръцете. Гореспоменатите симптоми могат да се влошат при едновременно приемане на алкохол, лекарствени продукти за понижаване на кръвното налягане, хинидин или сънотворни средства (барбитурати). Поради това, не вземайте по-високи дози от предписаните. Първите симптоми на предозиране могат да се появят 20-120 минути след приемане на лекарствения продукт.

В случай на предозиране или инцидентно приемане на лекарствения продукт от дете, трябва да се обърнете към лекар.

Нежелани лекарствени реакции

Вазокардин SR 200 обикновено се понася добре. Нежелани лекарствени реакции се появяват в редки случаи, като обикновено са слаби и изчезват след преустановяване на лечението. Най-често са наблюдавани храносмилателни разстройства (гадене, повръщане, сухота в устата, диария), умора, слабост, неразположение, главоболие, замаяност при промяна на позицията на тялото, понижена честота на сърдечния ритъм. В редки случаи е възможна поява на безсъние, депресия, сърбеж, кожни обриви, мускулни крампи (схващания), зрителни нарушения, ниско кръвно налягане, затруднено дишане и други форми на нарушение на сърдечния ритъм.

При поява на нежелани лекарствени реакции или други необичайни явления, е необходимо да се посъветвате с лекуващият лекар относно по-нататъшната употреба на лекарствения продукт.

Съхранение

Да се съхранява под 25°C, да се пази от влага и светлина.



Внимание

Да се съхранява на място, недостъпно за деца!

Да не се употребява след изтичането на срока на годност, който е отбелязан на опаковката.

Срок на годност

2 години.

Последна редакция: м.октомври 2001 г.

Адрес за контакти

ТП Зентива Интернешънъл АД

бул. "Н.Й.Вапцаров"№ 25

София 1407

тел. 962 41 91, 962 41 40

